
Svatomořický
zpravodaj
Hospodine, kdo smí prodlévat ve tvém stánku? (Žalm 15)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 7 ,1-8.14-15.21-23)

Kolem Ježíše se shromáždili farizeové a někteří z učitelů Zákona, kteří přišli do Jeruzaléma.
Všimli si, že někteří z jeho učedníků jedí rukama obřadně nečistýma, to je neumytýma.
Farizeové totiž a všichni židé se drží podání předků a nejedí, dokud si pečlivě neumyjí ruce;
(po návratu) z trhu nejedí, dokud se celí neopláchnou; a je mnoho jiného, co přejali a čeho
se drží: omývání pohárů, džbánů, měděných nádob a lehátek. Proto se ho farizeové a
učitelé Zákona ptali: „Proč se tvoji učedníci nechovají podle podání předků, ale jedí
obřadně nečistýma rukama?“ Odpověděl jim: „Pokrytci! Dobře to o vás předpověděl Izaiáš,
jak je psáno: 'Tento lid mě uctívá rty, ale jejich srdce je daleko ode mě. Nadarmomě však
uctívají, když učí naukám, které jsou lidskými ustanoveními.' Opustili jste přikázání Boží a
držíte se podání lidského.“ (Ježíš) zase k sobě přivolal zástup a řekl jim: „Slyšte mě, všichni,
a pochopte! Člověka nemůže poskvrnit nic, co do něho vchází zvenčí, ale co vychází
z člověka, to ho poskvrňuje. Z nitra totiž, ze srdce lidí, vycházejí špatné myšlenky, smilství,
krádeže, vraždy, cizoložství, lakota, zloba, lest, prostopášnost, závist, urážky, pýcha,
nerozumnost. Všechno to zlé vychází z nitra a člověka poskvrňuje.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Jak důležité jsou vnější projevy víry? Ježíš na to v dnešním evangeliu odpovídá zcela jasně:
Nezůstávejte u těchto vnějších projevů, nenechte se zaslepit zdáním, neztrácejte ze zřetele
to podstatné! A v podstatě to říká znovu a znovu. Ježíš stále znovu odhaloval situace, kdy
se obřady a formy najednou staly důležitějšími než obsah, který představovaly, kdy se
vnější zdání stalo pro lidi důležitější než Boží záměr, který se za nimi skutečně skrýval.
Skutečnost, že to, co je skutečně důležité, záměr, obsah, se nesmí zaměňovat s vnější
formou, mu vždy ležela na srdci. Pokud se na to podíváme z jiného pohledu, který se
dotýká mnohých z nás, kolik hádek a sporů vzniká mezi rodiči a dětmi proto, že ta první
strana trvá na tom, že se věci musí dělat přesně tak a ani trochu jinak, že to tak bylo
vždycky a jinak to prostě nejde? Kolik hádek mezi rodiči a jejich dětmi se soustřeďuje na
to, že děti už nechtějí přistoupit na způsoby jednání svých rodičů, že je považují za staré
zvyky a chtěly by jít svou vlastní cestou? Tedy: pro Ježíše nebylo důležité dodržování
očistných rituálů, nebylo pro něj důležité vnější omývání, ale skutečné očišťování, to, co se
za tímto symbolickým jednáním skrývá, jeho skutečný význam. Nikdy to neztrácejme
ze zřetele. Jinak se nejeden spor - včetně těch náboženských - ukáže být pouhým sporem
omalichernosti.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 7,31-37 Hluchým dává sluch a němým řeč.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Když je řeč o podstatě života, vybaví se nám nejspíš různé teorie o jeho vzniku a smyslu,
které ho vysvětlují. A my se asi často necháme strhnout k tomu, že víru prezentujeme jako
jednu z nich. Samozřejmě tu nejlepší a jedině správnou. Myslím, že je to omyl. Cílem
zvěstování Ježíšova příběhu není (…), abychom si uměli všechno vysvětlit a jako poučení
rozumbradové potom svět sami z odstupu komentovali a dirigovali, ale abychom se
podíleli na společenství s Bohem a jeho synem Ježíšem Kristem. Ježíšův lidský příběh nám
nedává k životu klíč, ale umožňuje nám, abychom spolu s ním opravdu žili, i když asi nikdy
nebudeme všemu rozumět. Obrazně řečeno, Ježíš není mapa pro ty, kdo sedí doma a radí,
ale cesta, kterou je možné v důvěře jít.

(Kázání na začátek nového školního roku; dle nmnm.evangnet.cz)

Římskokatolická farnost
svatého Mořice Olomouc

Ročník XXXI Číslo 27

Datum vydání 1. 9. 2024



SVÁTKY V TÝDNU (1.9. - 8.9. 2024)

Neděle 1.9. Linda / Samuel / sv. Jiljí / 22. neděle v mezidobí
Pondělí 2.9. Adéla / sv. Justus
Úterý 3.9. Bronislav / sv. Řehoř Veliký
Středa 4.9. Jindřiška / sv. Růžena z Viterba / sv. Rozálie
Čtvrtek 5.9. Boris / sv. Viktorin (Vítězslav) / sv. Tereza z Kalkaty
Pátek 6.9. Boleslav / sv. Magnus
Sobota 7.9. Regína / sv. Melichar Grodecký
Neděle 8.9. Mariana / Svátek Narození Panny Marie / 23. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. DOMINIK
Sv. Dominik se narodil kolem roku 1170 v Caleruega (Kastilie) jako syn obchodníka Felixe
de Guzmán a jeho ženy Juany. Získal církevní vzdělání a studoval teologii v Palencii. V roce
1194 byl vysvěcen na kněze a stal se kanovníkem katedrály ve španělském městě Osma.
V roce 1198 doprovázel biskupa na diplomatických cestách do Skandinávie. V roce 1206 byl
Dominik papežem pověřen, aby se připojil k cisterciákům v boji proti kacířským katarům.
Podle Dominikova názoru byla tato mise neúspěšná, protože mniši se chovali povýšeně a
nežili prostě. Proto v roce 1215 založil řád zaměřený na kázání (proto se dominikánům také
říká bratři kazatelé), který měl do praxe zavést chudobu. Dominik poslal své bratry
studovat na univerzity ve Francii, Španělsku a Itálii. V roce 1220 uspořádal řád svou první
generální kapitulu v Boloni. Řád klade od začátku dodnes důraz na studium a hlásání
evangelia. Kromě toho dominikáni po vzoru zakladatele přikládají velký význam růženci.
Dominik zemřel 6. srpna 1221 v Boloni, kde je pohřben v bazilice Santo Domenico.
Kanonizován byl v roce 1234. Jeho svátek se slaví 8. srpna. Řád hrál významnou roli
v období inkvizice a protireformace. V českých zemích působí od r. 1225, v Olomouci asi od
r. 1240. Čeští dominikáni navazují na tradici svého zakladatele tím, že se věnují práci
s mládeží a výchově katolických čtenářů prostřednictvím nakladatelství Krystal OP,
založeného v r. 1927 a obnoveného v r. 1993. Známým olomouckým dominikánem byl
Silvestr Braito, OP, který před rokem 1950 sehrál významnou roli pro katolické intelektuály
v českých zemích.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do

kostela.
● Tuto neděli zveme v rámci mše sv. v 9 hodin všechny děti, zejména potom školáky, na

žehnání aktovek, ať se našim ratolestem dobře učí a chodí rády do školy po celý rok.
● V pondělí 2. září od 19 hodin zveme na úvodní koncert Mezinárodního varhanního

festivalu Olomouc, který se bude po několika letech již opět celý konat v našem
kostele. Tentokrát zahraje Karel Martínek, regenschori a varhaník v olomoucké
katedrále. Vstupné 300/200 Kč.

AKTUALITY OBECNÉ

Nenechte si ujít letošní Dny evropského dědictví, které nabídnou bohatý program, a to
od pondělí 2. 9. do neděle 8. 9. 2024, včetně akce Dny otevřených památek 7. a 8. září
2024. Podrobnosti můžete najít zde: https://ded.olomouc.eu/

Výstava, která se v Arcidiecézním muzeu Olomouc otevírá ve čtvrtek 5. září 2024 v 18.30,
představí středověké a raně novověké rukopisy z 9.–16. století, uložené v knihovně
Arcibiskupského zámku v Kroměříži. Blíže viz https://www.ado.cz/

KOUTEK MOUDROSTI
Život je tak velký dar, že ho do smrti stačíme sotva rozbalit. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..
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